

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
مَن يَّشَاءُ اِنَّ يَبْسُطَ لَكَ لُبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ
یومہ شنبہ

فی چندار

الفضل

جلد ۱۱۶ ۳۳ ظہور ہفتہ ۳۱ اگست ۱۹۵۶ء

اخبرنا احمد

دو ۲ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب معقولہ ایده اللہ تعالیٰ نے کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے

الترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت سیدنا عبداللہ العزیز صاحب مکند آباد دکن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں۔ کہ حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی آجکل معصہ کی تکلیف سے میں ہیں، اجاب کہ ان کی صحت کاملہ دعا حد کے لئے ورد دل سے دعا فرمائیں۔

مشرقی پاکستان کی غذائی صورتحال

بہتر ہو رہی ہے
ڈھاکہ ۲ اگست۔ مشرقی پاکستان کے وزیر اعلیٰ جناب عطارد الرحمن خان نے بتایا ہے۔ کہ صوبہ میں غذائی صورتحال قابلِ یقین بہتر ہو رہی ہے۔ اور پاول اولہ دھان کی قیمتیں گر رہی ہیں۔ انہوں نے کہا صوبہ میں غذائی ضروریات کو بہتر طور پر پورا کرنے کے لئے جو اقدامات کئے جا رہے ہیں۔ ان میں سے ایک تجویز ترمیم شدہ واٹن بندی کی بھی ہے۔ یہ واٹن بندی برہنہ سلسلے میں کی جائے گی۔ انہوں نے کہا کاشت کے طریقوں کو بہتر بنا کر غذائی پیداوار بڑھانے کی ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا کاشت کے عرصہ میں ملک کی ترقی کو مدد کے لئے کوشش کی جائے گی۔ اس لئے لائحہ عمل ان کوششوں کو بخوبی مدد سے ہی ظاہر ہو گا۔

سرکار شہید ذریعہ سید علی احمد کراچی
لاہور ۲ اگست۔ مغربی پاکستان کے وزیر اعلیٰ سردار عبدالرشید خان اور وزیر برائے اطلاعات سید عبدالحمید بھی آج لاہور سے ذریعہ ترمیم شدہ واٹن بندی کی یاد دہانی کے لئے کراچی سے گزر رہے ہیں۔ ان کی کوئی تاریخ میں مشتاق احمد گورناتی بھی گواہی جا رہے ہیں۔ ان کی دوسری کوئی تاریخ مقرر نہیں۔ اور اسی بنا پر صوبائی کانفرنس کا ۵ اگست کو ہونے والا اہم اجلاس منسوخ کر دیا گیا ہے۔ سردار رشید اور سید عبدالحمید آج سے دو دن قبل تک کراچی جانے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے تھے لیکن کچھ جانتے ہیں کہ اب بعض سیاسی وجوہ کی بنا پر انہوں نے کراچی جانا ضروری سمجھا ہے۔ وزیر اعظم بہروردی ۵ اگست کو واپس کراچی آ رہے ہیں۔

مسٹر سہروردی اردن کے سہ روزہ دورہ پر لندن سے عمان پہنچ گئے

آج شاہ حسین سے ملاقات کریں گے

عمان ۲ اگست۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر حسین شہید سہروردی اردن کے سہ روزہ سرکاری دورہ پر لات لندن سے عمان پہنچ گئے۔ ہوائی اڈہ پر شاہ حسین کے نمائندہ سلامت کارکن اور اڈہ کے وزیر خارجہ اور نائب وزیر خارجہ اور دوسرے اعلیٰ سرکاری افسران نے ان کا استقبال کیا۔

شاہ حسین کی طرف سے کشمیری عوام کے حق خود اختیاری کی پروا

اردن پاکستان کو ہمیشہ اپنا بہترین دوست سمجھتا رہا ہے

عمان ۲ اگست۔ اردن کے شاہ حسین نے ایک بیان میں کشمیریوں کی جدوجہد آزادی میں انہیں پوری حمایت اور تائید کا یقین دلایا ہے۔ انہوں نے کہا ہے۔ کہ کشمیری عوام کی جدوجہد آزادی انہیں پر مبنی ہے۔ اور ہر اوقات پسند انہوں نے کہا کہ ان کی حمایت کوئی جا نہیں۔ کشمیری عوام سے بھری ہمدردی ہے۔ اور ان کے حق خود اختیاری کو وہ تسلیم کرتے ہیں۔ انہوں نے کہا حق خود اختیاری کوئی ایسا چیز نہیں ہے جسے بدلا جا سکے۔ یہ ایسا امر ہے جس کا اطلاق الجزائر، فلسطین اور کشمیریوں (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

برصغیر میں افسر اطلاعاتا مقرر کی تجویز

لاہور ۲ اگست۔ حکومت مغربی پاکستان کے وزیر اطلاعات دلوکل سیلف گورنٹ ریفرنس ہونے بتایا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان برصغیر میں ایک افسر اطلاعات کے تقرر کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اس کا مقصد ہے کہ ایسا افسر برصغیر کے عوام کو حکومت کی سرکاری سے باخبر کرے گا۔

اردن کے چیف آف سٹاف جنرل مجلی کے ہمراہ مسٹر سہروردی نے گارڈ آف آزر کا معائنہ کیا۔ اور پھر شاہی گاڑی میں سوار ہو کر شاہی محل کو روانہ ہو گئے۔ وزیر اعظم سہروردی آج صبح اردن کے شاہ حسین سے ملاقات کریں گے۔ لندن سے عمان آتے ہوئے وزیر اعظم پاکستان انہوں سے وقت کے لئے بیروت ٹھہرے۔ جہاں انہوں نے شام کے صدر کمال شمعون اور وزیر خارجہ سمیع الزواہی سے بات چیت کی۔

سہروردی ایک عظیم مسلم جہان

اردن کے اخبار کی طرف سے سہروردی کا خیبر

عمان ۲ اگست۔ عمان کے روزنامہ "فلسطین" نے ایک ادارتی مقالہ میں وزیر اعظم پاکستان مسٹر حسین شہید سہروردی کے دورہ اردن کا زبردست غیر مقیم کی ہے۔ اخبار نے مسٹر سہروردی کو "اکت عظیم مسلم جہان" قرار دیتے ہوئے کہا کہ اردن کے عوام انہیں فلسطین کی بازیابی کا زبردست حامی پائیں گے۔ سٹیٹس ۲ اگست۔ انہی اور حسین کی حکومت نے جو تینوں کی ہی جمہوریہ کو تسلیم کر لیا ہے۔

دریائے سندھ کی سطح میں اپنی سطح پر
سکھر ۲ اگست۔ سکھر میں دریائے سندھ کی سطح میں پیلے سے چار انچ کا اضافہ ہو گیا ہے۔ اور ڈور کا سلاب آیا ہے۔ تاہم اس سے بند کو کوئی خطرہ نہیں۔

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ہرگت ۱۹۵۴ء

اسلام کا تصور تو حید غالب آ رہا ہے

دنیا میں جتنے انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوئے ہیں۔ ان سب کی غرض اللہ تعالیٰ کی توحید اور معبود پر ایمان کی تعلیم دینا ہی تھی۔ باقی جو کچھ بھی وہ سمجھتے رہے ہیں ب اسی محور کے گرد گھومتے آئے ہیں۔ انبیاء علیہم السلام کی یہ تعلیم کبھی محو نہیں ہوئی لیکن یہ بھی حقیقت ہے کہ ہر جمالی امت کچھ مدت کے بعد تعلیم میں تخریب کر کے بت پرستی کی راہ نکال لیتی رہی ہے۔ یہاں تک کہ خود جمالی ذات کو ہی شرک کا ذریعہ بتایا جاتا ہے۔ چنانچہ اس کی مثال عیاشیوں کی حضرت یحییٰ علیہ السلام کو خدا یا خدا کا پوتہ بنا لیا ہے اس سے بھی سچ تر مثالیں شاید حضرت کرشن اور رام کی ہیں۔

اس کے باوجود عیاشیوں اور ہندوؤں میں اللہ تعالیٰ کی توحید کا تصور بھی ساتھ ساتھ چلا آیا ہے۔ لیکن پادریوں اور پدہتوں نے عوام کی ذہنیوں پر بت پرستی کے خیالات اس طرح مسلط کر دئے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کے علاوہ کسی کا تصور رکھ کر وہ گیا ہے۔ رستہ کا کچھ ایسا گودکھ دھندلا تیار کر دیا جہاں جہے کہ عوام اس سے نکل نہیں پاتے۔ اصل تعلیم یا توحید مسخ ہو گئی اور یہاں اس میں ایسی تخریبیں کر دی گئی ہیں کہ جن سے پادری اور پدہت اپنی رسومات کا دام پھیلانے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔

ایشہ جو دیدوں کا نتیجہ سمجھے جاتے ہیں وہ اصل خدا پرست لوگوں کے اقوال پر ہی مشتمل ہیں۔ ان میں سے ایک کا نام "کین" ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ قادر مطلق کو عجیب طریقے سے بیان کیا گیا ہے۔ لیکن ساتھ ہی دایو

انگلی اور اندر وغیرہ کو بھی دیوتاؤں کے طور پر پیش کیا گیا ہے۔ بات اس طرح ہے کہ ایک دفعہ تمام دیوتاؤں نے ایک مجلس میں برہم کی حقیقت معلوم کرنے کا فیصلہ کیا۔ پہلے دایو دیوتا کو بھیجا گیا کہ وہ معلوم کرے کہ برہم کیا ہے۔ جب وہ برہم کے قریب ہوا تو برہم نے پوچھا تو کون ہے اس نے بتایا کہ میں دایو ہوں اور مجھ میں اتنی طاقت ہے کہ درختوں اور پتھروں کو اڑا سکتا ہوں دعوتی کو درہم برہم کر سکتا ہوں۔ برہم نے یہ سنکر ایک تنکا اس کے آگے ڈالا اور کہا کہ اس کو اڑا دیا تو اپنی تمام طاقت مزور کر دی مگر وہ تنکا اپنی جگہ سے نہ سرکا سکا۔ اس طرح وہ ناکام ہو کر دیوتاؤں کی مجلس میں واپس آیا۔ پھر انہوں نے "انگلی" کو بھیجا اس نے بھی برہم کے سامنے یہ لاث ناری کہ وہ ہر چیز کو جلا کر بھسم کر سکتا ہے اس پر برہم نے وہ تنکا اس کے آگے ڈال دیا اور کہا کہ اس کو جلا۔ مگر وہ اپنی پوری طاقت خرچ کرنے کے بعد بھی اس کو نہ جلا سکا۔ اسی طرح اندر دیوتا کو بھیجا گیا جو برہم کی حقیقت معلوم کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ وغیرہ اس پر دیوتاؤں نے ملکر برہم کی مہا دھارن اور ایشہ میں آخر میں یہ بتایا گیا ہے کہ چونکہ ان دیوتاؤں نے برہم کا کھوج لگایا اس لئے ان کی مجلس پوچھا جوتی ہے اس سے ظاہر ہے کہ ہندوؤں میں اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کا تصور رکھتے تھے اور اس کو منظر پرست عوام میں پھیلا نا چاہتے تھے۔ بت مکن ہے کہ رشی کے اصل کلام میں پر دہتوں نے بعد میں تخریب کر کے دیوتاؤں کی پر جا کی لم بھی لگا دی ہو۔

الغرض پہلے انبیاء علیہم السلام اور خدا پرست مصلحین کی اصل تعلیم میں تخریب کر کے معبود پرست بت

پرستی اور شرک کی دلدلیں لگاتے رہے ہیں۔ چونکہ اصل تعلیمات کو قائم رکھنے کے ذرائع موجود نہ تھے اسلئے حریفین کو آسانی سے تخریب کا موقع ملتا رہا ہے۔ پھر پہلے انبیاء علیہم السلام کو زمانے کے حالات کے مطابق تعلیم دی جاتی تھی۔ حالات کے بدلنے کے ساتھ ساتھ تعلیم کا مفہوم سمجھنے میں بھی غلطیاں پڑ جانے کا امکان تھا پھر پہلے انبیاء ہر ملک و قوم کے لئے مخصوص تعلیم لاتے تھے اس طرح جغرافیائی تغیرات کا بھی اثر ہونا لازمی تھا۔

قرآن کریم ہی آج دنیا میں ایک ایسی الہامی کتاب ہے جس میں اشد ذمہ کے ساتھ کوئی زبردست لاکر بھی تخریب نہیں ہو سکی۔ پھر اس صحیفہ ربانی میں توحید باری تعالیٰ اور معبود کا ذکر ایسے غیر مبہم الفاظ میں کیا گیا ہے کہ اس کا فائدہ دلائل حقیقی شرک میں مبتلا نہیں ہو سکتا۔ جاہل لوگوں میں بے شک ابھی شرک کے کچھ کچھ اثرات بت پرست اقوام کے زیر اثر تہ پرستی یا پیر پرستی کی صورت میں پائے جاتے ہیں۔ لیکن مسلمانوں میں حقیقت پرستی کا امکان بالکل نہیں ہے۔

یہی نہیں قرآن کریم کی تعلیم کا یہ اثر بڑا ہے کہ تمام دنیا کے خیالات میں ایک انقلاب پیدا ہو گیا ہے اور وہ ظہور جو صدیوں سے شرک و بت پرستی میں مبتلا چلی آئی ہیں۔ اب ایک حد آ کر پہنچ گئی ہے اور بت پرستی سے بیزار ہو گئی ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ خواہ عیاشی۔ ہندو۔ بدھ وغیرہ مذاہب داسلے اقرار کریں یا نہ کریں قرآن کریم کی توحید باری تعالیٰ کی تعلیم سب کے دلوں میں گھر کر چکی ہے اور اب دنیا درنج طور پر مذہبی مخالفانہ دو داہج طبقوں میں تقسیم ہو چکی ہے ایک منکران خدا اور دوسرے خدا پرست۔ حقیقت بت پرستی اور شرک کا اب کوئی مستقبل نہیں۔ دنیا قرآن کریم کی تعلیم کے زیر اثر ذہنی لحاظ سے اتنی ترقی کر چکی ہے کہ ہر قسم کے مذہبی تفرقات ختم ہو گئے ہیں۔ اور آئندہ ان کے پھیلنے کا کوئی امکان باقی نہیں رہا۔

یہی یقین ہے کہ توحید باری

تعالیٰ اور معبود کے اسلامی تقویدات کو ماننے کے لئے آج تمام اقوام عالم کی ذہنیت تیار ہو چکی ہے۔ اور اگر قرآن کریم کے مردبان میں تراجم شائع ہو جائیں تو چند ہی سالوں میں ہر قوم کا معقول طبقہ اسلام کا حلقہ گروہش ہو سکتا ہے۔ تبلیغ وراثت کے ذرائع اتنے وسیع ہو گئے ہیں۔ کہ اگر ہمارے اہل علم حضرات اس طرف متوجہ ہو جائیں تو متحد ہی ساری دنیا پر قرآن کریم کی حکمرانی ہو سکتی ہے۔

جماعت احمدیہ اس کام میں اپنی بساط سے بڑھ کر کام کر رہی ہے اور اس نے اپنی کوششوں سے دنیا کے کسادوں تک اسلامی تعلیم کو پہنچا دیا ہے۔ لیکن یہ میلن رستا وسیع ہے کہ جو کام جماعت احمدیہ نے آج تک کیا ہے اس کی مثال آئے ہیں تک کے برابر بھی نہیں ہے اس کے باوجود ہمارا یقین ہے کہ جماعت احمدیہ پڑھتی اور پھیلے گی اور تمام اقوام تک ان کی نادری زبانوں میں اسلام کا پیغام پہنچا کر ہی دم لے گی۔ اللہ تعالیٰ ہی ہمارا مددگار ہو۔ آمین۔

درخواست دعا

میرے بھائی عزیز شریف احمد صاحب اشرف نے اسال ایم۔ بی۔ بی۔ اس سال چہارم کا امتحان حذا قاطب کے فضل سے پاس کر لیا ہے۔ اور اب فائنل اسٹری میں آیا ہے۔ اور دوسرے بھائی عزیز رشید احمد نے سی۔ سی۔ کا امتحان پاس کیا ہے اور اب ایگزٹنگ کالج لاہور میں داخلہ لینے کا ارادہ ہے۔ احباب کرام دبر و کان سلسلہ ہر دو عزیزوں کے لئے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کو آئندہ بھی نمایاں کامیابیوں سے نوازے اور سلسلہ کے لئے مسند و جود بنائے۔ نیز میرے والد مولوی محمد اسماعیل صاحب عربی پیر کونٹ ہائی سکول اگانڈہ اکثریار رہتے ہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور احباب کی خدمت میں ان کی کامل صحت یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے (دعنام احمد لائل پور)

توضیح اسلام غیر مسلم مشرق و اکثر وگلی اری کی معرکہ الآراء کتاب کا اردو ترجمہ

از محمد ڈاکٹر خلیل احمد صاحب ناصر پی۔ ایچ۔ ڈی۔ واشنگٹن

قسط چہارم

غلاموں آزاد کردہ ازااد اور غریبوں پر مشتمل تھی۔ ہمیں ان سلسلہ میں مزید کچھ سمجھنے کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ آنا تو اہل مغرب خود بھی تسلیم کرتے ہیں کہ حضرت محمد (صلم) کا اخلاص نہایت گہرا بھی تھا اور سچا بھی۔ اور یہ جو آپ پر ظلمانہ سلوک کا الزام لگایا جاتا ہے۔ تو اس کا جواب نہایت آسان ہے۔ حضرت محمد (صلم) ایک حکومت کے صدر تھے۔ اور انہی رعایا کی آزادی اور زندگی کے پاس ان اوصاف کے قیام کے لئے یعنی سنگین جرموں کا ارتکاب کرنے والوں کو اگر آپ نے سخت سزا دی۔ تو آپ کے اس فعل

طرح سے شروع کر سکتے تھے جو نظائر لا حاصل نظر آتی تھی۔ اگر آپ کو اپنے مشن کی صداقت پر گہرا دتوق نہ ہوتا تو یہ ممکن نہ تھا۔ کہ کچھ میں دس برس سے زائد عرصہ تک جب کہ ترقی نہایت قلیل تھی اور عم و آلام بے شمار۔ آپ اپنی جہم کو جاری رکھتے۔ اگر کئے کے شرفاً اور سمجھ دار لوگ آپ کے کلام میں غلوں و صداقت نہ پاتے۔ تو یہ کیسے ممکن تھا۔ کہ وہ آپ پر ایمان لاکر آپ کے ساتھ حلی و خشکی میں شریک ہو جاتے۔ اور حلقہ مجتوش اسلام ہونے کے بعد ایسی برادری پر مشتمل ہو جاتے۔ جو اکثر دہشت

اس امر سے بہر کف انکار نہیں کیا جاسکتا کہ مسلمانوں نے بھی دوسرے مذاہب کے پیروان کی طرح بعض دفعہ ان جذباتی خصلوں کا مظاہرہ کیا جو نفرت پھیلانے اور خون ریزی پھیلانے ہیں۔ مگر ہمیں یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ اس کے اسباب کا منبع اسلام نہیں بلکہ اسلام سے باہر تھا۔ اور اگر اسلام کسی طرح سے اثر انداز ہوا۔ تو محض ان شعلوں کو ٹھنڈا کرنے اور نرمی اور اخلاص کی حفا پیدا کرنے میں ہی ہوا۔ اسلام خود بھی داخلی فرقہ دارانہ کشمکش کے نہ بیچ رہا۔ ایسی کشمکش جس کے میں منظر میں لازماً ظلم و جور بھی آیا۔ مگر اس کے اسباب کی تفصیل بھی داسلام کے اندر نہیں بلکہ سیاسی اور فائدانی لقاہوں میں ہی ملتی ہے۔ اسلام نہ ان مظالم کا ضامن ہے۔ نہ ہی ان کو جائز قرار دیتا ہے۔

اسلام کے طاقتور دشمنوں نے جذبہ حقارت سے اندھ بھوکہ نبی اسلام (صلم) پر ناروا اتہامات لگانے کی کوشش کی ہے۔ وہ یہ امر نظر انداز کر دیتے ہیں کہ حضرت محمد (صلم) اپنا مشن شروع کرنے سے قبل اپنے اہل وطن میں اپنے ہمیر کی بندھی اور پاکیزہ زندگی کی وجہ سے نہایت عزت کی نگاہ سے دیکھے جاتے تھے۔ ایسے لوگ یہ نہیں سوچتے کہ یہ کیسے ممکن تھا کہ ایک طرف تو آپ کا ذوق اور مشاغلوں کو قرآن کریم کے جلال الفاظ میں نارجسم سے ڈرتے اور دوسری طرف خود بھوٹا ہوتے؟ اگر آپ جیسے پاکیزہ طبع انسان کو باطنی قوتوں کی جانب سے متواتر تحریک نہ ہوتی۔ تو آپ اپنے اہل وطن کے اہانت آمیز سلوک کے باوجود اعلاناً حق کی جرات کیسے کرتے (ہم روانی تحریک کے بغیر) آپ ایسی جہم کس

لو ایک زمانہ کے حالات اور اس دھن اور اگھر سوسائٹی کی روشنی میں دیکھنا چاہیے۔ جس سے آپ کو واسطہ پڑا تھا۔ حضرت محمد (صلم) اہل دین کے مبشر کی حیثیت سے اپنے ذاتی دشمنوں کے لئے ایک نرم مزاج اور رحم دل شخص تھے۔ گویا آپ کی ذات میں رحم اور انصاف جو انسانی تصور کی اعلیٰ ترین صفات میں سے ہیں کا استخراج تھا۔ آپ کو سواخ میں سے ان صفات کی مثالیں تلاش کرنا کوئی مشکل امر نہیں۔ آپ کا ایک واضح کلمہ کھتا ہے کہ جنگ انسانی زندگی کی بیجا تک ضروریات میں سے ہے۔ مگر اس کی بھانک میں حضرت محمد (صلم) نے کمی زیادتی ایک اور سواخ نکال رکھا ہے۔ کہ آپ اکثر اپنے سہیلیوں کو یہ تلقین فرمایا کرتے تھے۔ کہ بڑھوں بچوں اور عورتوں کی جانوں کی حفاظت کرو۔ جو لوگ تمہارے مقابل پر حرب آزما نہیں۔ ان کے سگات کو سمار نہ کرو۔ نہ ہی ان کی بھانے جات کے ذرائع کو مسدود کرنا۔ یہی دلم درختوں یا خصوصاً کجور کے درخت کو کبھی تباہ نہ کرنا۔

کبھی آئندہ باب میں ہم آپ کی ذات پر ہونے والی کے اتہام پر بھی بحث کریں گے۔ اور یہ بھی واضح کریں گے۔ کہ اس صلح کا کام کتنے شاندار کت بند تھا۔ وہ صلح جس نے چند ہا سالوں میں ایک غرق فرخندہ اور خوش لوگوں کے پرانہ بھگنے کو ایک منظم اور موحد برادری میں تبدیل کر دیا۔ جو بلند ترین اخلاقی اصولوں کی بنیادوں پر زندہ تھی۔ حقائق ان لوگوں کے نظریں میں تردید کریں گے۔ جو یہ سمجھتے ہیں کہ حضرت کے پیرو خود غرض اور حیلوں ڈالو تھے۔ جو صرف فوہات اور مال نینت کے لالچ میں آپ کے ساتھ شامل ہو گئے تھے۔ اور ایسی تاریخی مثالیں بیان کرنے کے لئے تو ہمیں ایک طویل مدت چاہیے۔ جو اس امر کی گواہی دیتی ہیں۔ کہ آپ کے پیروؤں کی کثیر تعداد۔ شاندار عقیدت بے انتہاء رحم اور مخلصانہ خوش کے جذبات سے معمور تھی۔ اس وقت آتا کہ ان کا بے۔ کہ کچھ مناسبات ایسے بھی ہوتے ہیں۔ جن کو ایک مضبوط اخلاقی قوت لینے اپنے مشن کی صداقت میں گہرے ایمان کے بغیر

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام زندہ خدائے ظہور کا بابرکت دن

”سچ تو یہ ہے کہ جب تک ہم خود نہ مریں زندہ خدا نظر نہیں آسکتا۔ خدا کے ظہور کا دن وہی ہوتا ہے۔ جب ہماری جسمانی زندگی پر موت آئے۔ ہم اندھے ہیں جب تک غیر کے دیکھنے سے اندھے نہ ہو جائیں۔ ہم مردہ ہیں جب تک خدا کے ہاتھ میں مردہ کی طرح نہ ہو جائیں۔ جب ہمارا موہ نہ ٹھیک ٹھیک اس کے محاذات میں پڑے گا۔ تب وہ واقعی استقامت جو تمام نفسان جذبات پر غالب آتی ہے۔ ہمیں حاصل ہوگی۔ اس سے پہلے نہیں۔ اور یہی وہ استقامت ہے جس سے نفسان زندہ پر موت آجاتی ہے۔ ہماری استقامت یہ ہے کہ جیسا کہ وہ فرماتا ہے کہ

بَلَىٰ مَنْ أَسَاءَ دَعْوَهُۥٓ ۖ يَلْبُغْهُ ۖ وَهُوَ فٰحِشٌ

یعنی یہ کہ قربانی کی طرح میرے آگے گردن رکھ دو“

(اسلامی اصول کی وضاحت)

دور نہیں کیا جاسکتا۔ اور یہ چیز یقیناً مسلمانوں کے اندر موجود تھی۔ اب جب کہ ہم مختصر ان الزامات پر بحث کر چکے ہیں جو بالعموم اسلام کے خلاف لگائے جاتے ہیں ہیں اس سوال پر غور کرنا چاہیے کہ ایک طرف تو مسلمان حکومتوں میں غیر مسلم شہریوں کو پوری مذہبی آزادی حاصل ہے اور دوسری طرف کوئی خاص تبلیغی تنظیم بھی مسلمانوں میں قائم نہیں لیکن باہر ہر مسلمانوں کے عالمگیر انجمنوں کے باوجود اسلام کی طرح سے ایشیا اور افریقہ میں متواتر پھیلتا جا رہا ہے۔ یہ وہ موجودہ زمانہ ہے کہ یہ زمینیں جاسکتا کہ اس گرتی کے پتے مارچ کی تلوار سے خلاف اس کے آج ان علاقوں میں تو کسی وقت مسلمان حکومتوں کے ماتحت تھے دوسرے مذاہب کی حکومتیں قائم ہیں اور خود مسلمانوں میں ہی ایک خاصہ دروازے کیلئے مشنری تنظیمیں کام کر رہی ہیں لیکن اس کے باوجود بھی وہ اسلام کو مسلمان اقوام کی زندگی میں سے الگ کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکیں۔

آخر اس مذہب کے اندر وہ کوئی معجزہ قوت پوشیدہ ہے؟ وہ کونسا عذاب ہے جس کا اس مذہب کے اندر امتزاج کر دیا گیا ہے اور انسانی نوع کے گھبراہٹوں میں وہ کیوں چیرے۔ جو ان کو اس اپیل پر لبیک کہنے کے لئے حرکت میں لے آتی ہے؟

چندوں کی وصولی بڑھانے کے طریق

شروع سال ہی چند کی وصولی بڑھادیا جائے

دقت کے تقاضے کے مطابق حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ اللہ تالیٰ نے انگریزوں کے چندوں کی وصولی کے لئے سرودت جماعت کے سامنے جو کم از کم معیار پیش فرمایا ہے۔ اس میں یہ پر غیر معمولی تاخیر کے بغیر پہنچنے کے لئے یہ لازمی اور لازمی ہے کہ شروع سال ہی پہنچندہ عام خصلہ آمد اور چندہ جملہ سالہ کی وصولی بڑھادیا جائے اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ آخری مہینوں میں غیر معمولی حدود جمع کر کے اکثر عیش اپنے اپنے جٹ سال ختم ہونے سے پہلے پورے کر لیتی ہیں۔ لیکن اس میں بھی کوئی مشابہ نہیں کہ بعض جماعتیں جو شروع سال میں سستی اور غفلت سے کام لیتی ہیں۔ ان میں سے کسی جماعتیں سال کے آخر تک بھی اپنا جٹ پورا نہیں کر سکتیں اور اچیز وقت میں انتہائی محنت اور کوشش کے باوجود بھی پیچھے رہ جاتی ہیں۔ اور یہ کسی ان کے لئے آئندہ قدم بڑھانے میں بھی روک بن جاتی ہے۔ پس مستقبل قریب میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ:-

۱۔ شروع سال سے ہی چندہ کی وصولی بڑھادیا جائے۔ شہری جماعتیں سرودت سے ہر مہینہ پوری شرح سے چندہ کی وصولی کا انتظام کریں۔ اور زمیندار جماعتیں فصل کا چندہ لکھیا توں پر سے ہی وصول کریں۔

دوم: بقاؤں کی وصولی کے لئے بھی پوری کوشش کی جائے جو عہدیدار بقاؤں کو نظر انداز کر دیتے ہیں اور ہر ماہ صرف اسی ہنسنے یا ہر فصل پر صرف اسی فصل کے چندوں کی وصولی کی کوشش کرتے ہیں وہ اپنے احباب کو ایک غلط روش کی عادت ڈال کر اپنے آپ کو کچھ ثواب سے محروم رکھتے ہیں اور اپنی جماعتوں کو بھی آگے بڑھانے کی بجائے پیچھے کی طرف کھینچتے ہیں۔ کسی حقیقی مجتہد اور عقائد بیت الال کی معین مستوری کے بغیر بقاؤں کی وصولی کی جاتے ہیں نہیں کرتی جاسکتے اور اس غرض کے لئے ضروری ہے کہ ہر جماعت رجسٹر کھاتا مکمل رکھے۔ پس اگر آئندہ کوئی سیکرٹری مال اپنی جماعت کے کھاتے مکمل نہیں رکھے گا تو اس کے متعلق بھی مہیا جائے گا کہ وہ اپنی جماعت کو تخریب و تفت میں دھکیلنے کے لئے بھند ہے امر اور پریدہ پٹش صاحبان جو اپنی جماعت کی ہر قسم کا ہر کام کے ذمہ دار ہیں ان کا فرض ہے کہ اس امر کی نگرانی رکھیں اور اگر کوئی سیکرٹری مال یا صاحب دھیرہ کھاتا مکمل نہ رکھنے پر مصر ہو تو اسے ہٹا کر کسی دوسرے شخص اور مستعد دوست کو اس خدمت پر مقرر کرنے کے لئے مناسب اقدام کریں ورنہ محض ایک شخص کی غفلت یا خود سری اس پوری جماعت کے تخریب کا ذریعہ بن جائے گی۔

الامشا شاء اللہ
معلوم: چندوں میں اور چندوں کی ادائیگی کے ذریعہ اسباب کی آمدنیوں میں غیر معمولی ترقی کا سب سے بڑا اگر یہ ہے کہ چندہ کے مطالبہ کو جوش تک محدود نہ رکھا جائے بلکہ اللہ تالیٰ ہر لحاظ اور ہر آن جماعت احمدیہ پر اپنے فضلوں کی جو بارش نازل فرماتا ہے اور یہ فصل موجود احباب کی آمدنیوں بڑھانے کے ذریعہ میں بھی ہر ماہ سے اور نئے احباب کو جماعت

میں مثال کرنے کے لحاظ سے بھی جاری ہے۔ اس کے مطابق چندہ وصول کرنا ہی چندہ کی ادائیگی کا مطالبہ کرتے وقت اس آمد کو بھی مد نظر رکھا جائے جو جٹ میں دہے کی کوئی تھی۔ بلکہ چندہ کا مطالبہ اس آمد پر قائم کیا جائے جو چندہ کی ادائیگی کے وقت کسی دوست کو حاصل ہو۔ یہ عمل خیالی باتیں نہیں ہیں۔ اگر اس نہرست کا بغور مطالعہ کیا جائے جو نا مستقبلاً و الخیرات کے عنوان کے ماتحت تاریخ برپا ہے تو معلوم ہوگا کہ بیسیوں جماعتوں نے جنوں سے زیادہ وصولی کر کے اس کلیہ پر مہر تصدیق ثبت کر دی ہے۔ پس کوئی وجہ نہیں کہ جو مقام جماعتوں کی اتنی بڑی تعداد حاصل کر چکی ہے۔ اس مقام کو حاصل کرنا دوسری جماعتوں کے لئے ممکن نہ ہو صرف عدم اور استغفال سے محنت کرنے کی ضرورت ہے۔ اور بس۔ جماعت میں ایمان موجود ہے اور افراد بڑھی گئے بڑھی قربانی سے بھی دریغ نہیں کرتے موجودہ شرح پر چندہ کی ادائیگی تو ایک حقیر قربانی ہے۔ اس لحاظ سے عہدہ داروں پر ایک بہت بڑی ذمہ داری عاید ہوتی ہے۔ اگر چندہ دار سمجھ بوجھ سے کام لے کر اپنے ذرائع ادا کرین تو وہ اپنے لئے بھی سعادت دارین حاصل کر سکتے ہیں۔ اور اپنی جماعتوں کو بھی آسمان رحمت کے فرادہ مستاد بنا کر چلا سکتے ہیں۔ لیکن اگر عہدہ دار سستی اور غفلت سے کام لیں تو نہ صرف وہ خود بھی محروم اور استغفال کا شکار بننے میں بلکہ اپنی جماعتوں کو بھی تخریب و تفت میں لگا دیتے ہیں۔

الامشا شاء اللہ۔

پس عہدہ داروں کو چاہیے کہ اپنی ذمہ داریوں کو پورا پورا اور افراد جماعت کے عہدوں کے نھانے کا ذریعہ نہیں۔ ان کے ان وعدوں کی خلاف ورزی کا ذریعہ نہ بنیں۔ جو عزتوں کے نامہ کے لئے ہر ماہ سے لگتے تھے۔

ہر صاحب استطاعت
احمدی کا فرض ہے
کہ وہ اخبار الفضل
خود خرید کر پڑھے اور
اپنے خیر احمدی دوستوں کو

مجلس انصار اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع بالکل قریب ہے اس موقع پر جو اخراجات کرنے پڑتے ہیں ان کو پورا کرنے کے لئے مجلس کے نمائندگان کے مشورہ سے یہ فیصلہ ہوا تھا کہ ہر رکن سے کم از کم ہالہ آنے کی کسی کے حساب سے وصول کر کے مرکز میں برقت بھجوا دئے جائیں کہیں یہ شرح اتنی قلیل ہے کہ سب اگر سب کے سب ادائیں اس میں حصہ نہ لیں۔ تو اخراجات پورے نہیں ہو سکتے۔ ابھی تک بہت کم محاسن نے اس ضروری چندہ کی طرف توجہ کی ہے۔ اب وقت ٹھوڑا رہ گیا ہے۔ اسلئے عہدیداران انصار سے توقع ہے کہ وہ بغیر مزید تاخیر کے یہ چندہ ہر رکن سے وصول کر کے مرکز میں جلد بھجوا دیں گے۔

خاندان مال انصار اللہ ہرگز یہ
دیوہ

اکابر غیر مبایعین کی شہادت

(از کم محمد عبدالحق صاحب مجاہد گنج مغلپورہ)

ڈاکٹر غلام محمد صاحب صدر پیغامی جمعیت نے لندن خطاب بہ اہل روم کے جو ایک مباحثے کیلئے کیا ہے اس میں وہ لکھتے ہیں کہ۔

”دو مباحثہ امام جماعت ربیعہ کے ذمہ ہے کہ اہل اللہ نے ہمیشہ اپنی زندگی کے مقصد آیت ولقد جدت سلیم عملاً من قبلہ اخلاصاً متعلقہ ہے دعویٰ پیش کیا ہے کہ ان کی زندگی بے دروغ ہے۔ ان کے میر کیلئے کوئی حوت نہیں آسکتا۔ بدبختی سے میان صاحب کے اپنے مریدوں نے جنہوں نے ان کو نزدیک سے دیکھا ہے ان کی زندگی پر اعتراض کیا ہے۔ ان کے نزدیک یہ داخل ہے اور اس کے نیکو کے لئے وہ اس معادہ کو خدا کی عدالت میں لے جانا چاہتے ہیں۔“

(ڈاکٹر خطاب بہ اہل روم ۱۹۵۷ء) ڈاکٹر غلام محمد صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ نے اپنے کی پاکیزگی اور تقدس کے متعلق خود کا یہ غیر مبایعین کی شہادت موجود ہے۔ چند اقتباسات ملاحظہ فرمائیے۔

شیخ عبد الرحمن صاحب مصری

(۱) ”فرمان جاؤں اس موٹی رویم کے جس نے باوجود کسی اہم ضرورت کے پیش آنے کے عرض اپنے ایک پیکر کی جیسے اس نے اپنے ہاتھ سے خلیفہ مابا عزت رکھے اور اس کے مقابلہ میں اس کے دشمن (محمد علیؑ) کو اس کے خلاف اصول عدلیہ بھی ناکامی و نامرادی کا تجربہ دکھانے کے لئے احمدی لٹریچر میں پہلے سے ہی سامان لکھ دیا ہوا ہے۔“

(الفضل ۲ مارچ ۱۹۵۷ء)

(۱) ”آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس شعر کا طرز سے اعلانوں کو جس غرض رکھتے تھے کہ وہ لوگوں کو ہندو مت سے تعلق کی کچھ نہیں جانتے تھے اور سمجھیں کہ جس کو خدا عزت دینا ہے اس کو نہ سے برگزینے نہیں گرا سکتے ہیں۔ یہ حضرت خلیفہ المسیح ان کی ان عزت کو کھٹانے میں عیب نہ لگانا کا تجربہ دیکھتے رہے ہیں اس لئے

آپ سمجھیں کہ یہ عزت خدا کی طرف سے ہی ہے اور مقابلاً سے تو یہ کہہ سکتے ہیں کہ وہ اس سے وابستہ ہو جائیں تاکہ آپ بھی ان برکات سے حصہ لے سکیں جو حضور کے خالص حال ہیں۔“

(الفضل ۳۱ دسمبر ۱۹۵۲ء)

اکابر غیر مبایعین کی متفقہ شہادت

(۱) ”پیارے ناظرین ہم آپ کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم حضرت صاحبزادہ صاحب (سیدنا محمد ابیہ اللہ نے فرمایا اور امیر اور ملجا کو دیکھا ہے۔ ان کی پاکیزگی روح اور بلندی عظمت اور علیہ استعداد اور روشن جوہری اور سعادت جمل کو جانتے ہیں اور ان سے ان سے محبت کرتے ہیں جو علیؑ مائتلفاً شہید ہوتے ہیں اور ان کے درجہ سے ہم انکی بیعت نہیں کر سکتے۔“

(پہلے آرمیکل اخبار پیغام صلح ۲۹ مارچ ۱۹۵۷ء)

(۲) ”اس میں کس ایمان دار کو کام ہے کہ حضرت صاحبزادہ مرزا محمود صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب فرمایا اور بجز پیرہ کے فرزند صاحب علم صاحب حضرت صاحب اور نیک اطوار اور ائمہ اہل بیت ہونے کے ہر طرح قابل ہیں اور یہ سب فرزند بلاشبہ روحانی جہانی دونوں جنوں کی رو سے حضرت مسیح موعود کی آل ہیں اور ان دفعہ متعلقہ و متعلقہ اہل اللہ کے الہام کے پورے سے متعلق ہیں۔“

(پیغام صلح ۲۹ مارچ ۱۹۵۷ء)

مولوی محمد علی صاحب کی شہادت

مولوی محمد علی صاحب مرحوم تحریر فرماتے ہیں ”اس وقت صاحبزادہ صاحب (مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب) کی عمر ۱۸-۱۹ سال کی ہے اور تمام دنیا جانتی ہے کہ اس عمر میں بچوں کا شوق اور اطمینان کیا ہوتا ہے۔ زیادہ سے زیادہ اگر وہ کچھوں میں پڑھتے ہیں تو اعلیٰ تعلیم کے شوق اور زیادہ سے زیادہ۔“

میں ہوگا۔ مگر دین کی یہ ہمدردی اور اسلام کی حمایت کا یہ پیش جو ابوبہ کے بے تکلف الفاظ (منقولہ از مضمون تشہیر الاذیان) سے ظاہر ہو رہا ہے۔ ایک خارق عادت بات ہے۔۔۔۔۔ ایک اٹھارہ برس کے نوجوان کے دل میں اس جوش اور ان انگوں کا ہرجانا معمول امر نہیں۔ کیونکہ یہ زمانہ سب سے بڑھ کر کھیل کود کا زمانہ ہے۔ اب وہ سیاہ دل لوگ جو حضرت مرزا صاحب کو مفسزی کہتے ہیں اس بات کا جواب دینی کرنا چاہئے تو یہ سچا جوش اس بچہ کے دل میں کہاں سے آیا؟ محبت تو دیکھنے سے ہی اس کا اثر ہوتا ہے۔ کچھ گندہ ہوتا ہے کہ وہ پاک اور نورانی جن کی کوئی نظیر ہی نہیں ملتی۔“

(ریویو اس ٹریجر مغلپورہ)

فرار طرد فرمائیے۔ جب حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ نے تقاضے کیجیں کہ غریب صرف ایک مضمون لکھنے پر ہوی محمد علی صاحب کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کی ایک برہان ہی سکتے ہیں تو یہ جگہ حسب کو خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ناقص نام مایا ہے۔ یہ ساہا سال سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق نہایت اور لوگوں نے کارنامے سے سر انجام دے رہے ہیں اور آفات عالم تکہ ایک کی تبلیغ کو پہنچا رہے ہیں آپ کا وجود کیوں آپ کی صداقت کا ایک عظیم الشان نشان نہیں سمجھی جاسکتا۔

مضمون ختم کرنے سے قبل میں شیخ عبدالرحمن صاحب مصری کے الفاظ میں جو انہوں نے مولوی محمد علی صاحب کو مخاطب کر کے لکھے ”ڈاکٹر غلام محمد صاحب کو ایک نصیحت کرتا ہوں مصری صاحب لکھتے ہیں،

”مولوی صاحب اگر کسی انسان کو کسی سے بغض ہو تو اسے ایک حد کے اندر رکھنا چاہئے۔ یہ حد ہو کہ اس کی جگر سے اس پر ایسے الزام لگانے شروع کر دے جس سے اپنے مقتول ہو کر مرنے لگے۔ جو۔ کیونکہ اس صورت میں وہ اپنے مقتول کے ساتھ نادان دوست کا پارٹ ادا کر رہا ہوگا۔“

(الفضل ۲۶ جنوری ۱۹۵۷ء)

یہ نصیحت آپ دوسرے لکھنے کے قابل ہے مگر وہ جس شخص نے پیش کی تھی آج اس کا ذکر ہونا چاہئے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک صحابی کی وفات

حضرت قریشی عبدالحق صاحب ریٹائرڈ سب پورٹ ماسٹر ساکن خوشاب مودودی، ۲۴ ایک بچے دوپہر وفات پا گئے ان اللہ وانا الیہ راجعون

مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں تھے۔ اصلی وطن سیالکوٹ سیالکوٹ تھا۔ لیکن ملازمت سے ریٹائر ہوئے یہ آپ نے خوشاب میں مستقل سکونت اختیار کر لی تھی۔ آپ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے رشتہ دار تھے۔ نہایت ایمان افروز واقعات سنایا کرتے تھے۔ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان خاص کو حضرت خلیفۃ المسیح اعلیٰ ابیہ اللہ نے اپنے ساتھ لایا تھا۔ انہوں نے ان کے وفات کے وقت عمر ۹۰ سال سے زائد تھی۔ کئی روزوں کے باوجود نماز جمعہ اور کئی مسجد میں آکر ادا فرماتے رہے۔ حالانکہ مسجد سے آپ کا گھر کافی دور تھا۔ ہوش و حواس اشیر تک قائم رہے۔ اپنے پیچھے ایک بڑا کا اور بیوی چھوڑے ہیں۔ احباب قریشی صاحب مرحوم کی ملذی کبریات اور برہمنانگان کے لئے صبر جمیل کی دعا فرمائیں۔

عبدالرشید قاسم قائد مجلس خدام کراچی

رسالہ خالد کے خریداروں کی اطلاع کے لئے

رسالہ خالد کے خریداران جن کا چندہ ماہ اگست میں ختم ہے اور گذشتہ ماہ میں ان کو اطلاع کر دی گئی تھی کہ چندہ بخج اولیٰ مارچ سے ارادہ سے دفتر کو اطلاع دیں۔ اب رسالہ اسٹیج میں دیں۔ ان کے ذریعہ پورٹ ہوگا۔ احباب وصول فرما کر تعاون کا ثبوت دیں۔

بجنور ماہ نامہ خالد۔ ربیعہ

بد قسمت کون ہے؟

”بد قسمت ہے وہ۔ جس کو اس کا رتخ لا اور وہ تحریک جدید میں شامل نہ ہو۔ اس کی طرح بد قسمت ہے وہ۔ جس نے سب سے دوسری میں شامل ہونے کا اثر ادا کر لیا۔“

اس میں کئی روزی دھندلی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ نے اپنے رشتہ داروں کی روشنی میں اسے ہم اپنا حکم کریں۔

چکوال میں بہائیوں کی جماعت احمدیہ کا میاب مناظرہ

چند ماہ سے چکوال میں بہائیت کا بہت چرچا مٹا اور بہاؤ مبلغ اکثر اس جگہ آکر گفتگو کرتے رہے۔ جس کے نتیجے میں تین چار آدمی بہائیت میں داخل بھی ہو گئے۔ مسلمانوں کے مذہب سے کماحقہ واقف نہ ہونے کی وجہ سے کوئی سنی شخص جو باہ نہ دے سکے۔ جس کی وجہ سے ان میں ایک اضطراب اور ہرجاں پیدا ہوا۔ اس موقع پر ان کی نگاہیں جماعت احمدیہ پر پڑیں کہ بہائیوں کو اگر کوئی مسکت جواب دے سکتا ہے تو وہ یہی جماعت ہے۔

چنانچہ مسلمانوں کے ایک وفد نے احمدیہ دارال تبلیغ میں آکر مسند کے مرئی محترم شرف صاحب نامہ شریف سے ملاقات کی۔ اور یہ خواہش ظاہر کی کہ وہ مسلمانوں کی طرف سے بہائیوں کے گفتگو کریں۔

طے شدہ پروگرام کے مطابق ۱۵ بروز اتوار مسجد احمدیہ چکوال میں ۱۰ بجے شام سے ۱۲ بجے تک "اسلامی شریعت اور بہائی شریعت" پر موازنہ کے موضوع پر گفتگو ہوئی۔ بہائیوں کی طرف سے ان کے مشہور مبلغ اور لیڈر حفیظ الحق صاحب علمی اور مسلمانوں کی طرف سے جماعت احمدیہ کے مرئی متیہ صلح جہلم محترم شرف صاحب نامہ شریف پیش ہوئے۔ نصف نصف گفتگو تقریب کے لئے وقت مقرر کیا گیا۔ اول اور آخر میں چار سے مرئی صاحب نے تقریب کی مسند احمدیہ کا بھی سامعین سے پھیرا ہوا تھا اور ارد گرد کے دیہات کے لوگ بھی شامل ہوئے تھے۔ صدر جلسہ کے مناقض جناب مولوی نور محمد صاحب خلیفہ مسجد خواجگان نے ادا کئے۔

خدا تعالیٰ نے ہمیں اس مناظرہ میں نمایاں کامیابی عطا فرمائی۔ ایک بہائی نے تو اسی وقت برسر عام بہائیت سے توبہ کی۔

صاحب صدر نے آخر میں ہمارے مرئی کو مخاطف کر کے فرمایا کہ "آپ نے آج مسلمانوں کی بہت بڑی خدمت سر انجام دی ہے۔ جس کے لئے میں مسلمانان چکوال کی طرف سے آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ آپ کو آئندہ بھی اس سے بڑھ کر خدمت کی توفیق عطا فرمائے" (نامہ نگار)

قسط وار ادا کرنے والے توجہ فرمائیں

(۱) جماعت ہنگری کے ڈاکٹر کبیر علی عطاردی صاحب جن کا قسط سال ۱۹۵۴ میں ۱۰۰ روپیہ تھا۔ اور وہ ماہوار قسط کے ذریعہ ۶۰ روپیہ ادا کر چکے تھے۔ ۶۰ روپیہ کا امانت صدر انجمن احمدیہ ایوانہ کا چیک ماہ راست اس لئے ارسال فرمائے ہیں کہ تیرا قسطہ تحریک جدید کے مسالقیوں کا دوسرا دور ختم ہونے سے پہلے مرکز میں داخل ہو جائے۔ چنانچہ رقم ۲۹ کوئی۔ جن انکم اللہ احسن الحما اللہ تعالیٰ نعم البدل دے۔ اور آئندہ قربانیوں میں پیش قدمی سے حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

وہ حساب جو قسط وار ادا کر رہے ہیں۔ انہیں اپنی واجب الوصول رقم اپنی ماہ اگست میں ادا کر دینی چاہیے۔ تا ان کے اندر کچھ عرصہ پہلے ادا کرنے کے سبب سبائی کی روح پانی جائے۔

(۲) ڈاکٹر بشیر احمد صاحب جو صلح ہزارہ سے ابھی تبدیل ہو کر لاہور تشریف لائے ہیں لکھتے ہیں کہ میرا قسطہ ۳۰۰ روپیہ سال رواں کا ہے۔ میں ادائیگی سے اس لئے قاصر رہا ہوں کہ مجھے بوجہ تبدیلی آج تک تنخواہ نہیں ملی۔ جو وہی تنخواہ ملی میں اللہ تعالیٰ سے بے پناہ چندہ ادا کر کے بددیاری اپنے اخراجات کروں گا۔ مجھے اس کا شدید احساس ہے۔ تگ و دو میں یہ فیصلہ فرما رہا ہوں کہ یا مارچ میں ہی قسطہ سو فیصدی ادا کر دیا کرتا تھا۔ اور اس طرح مسالقیوں کو ادائیگی میں ہوجاتا تھا۔ و ما توفیقی الا باللہ علیہ ترحمتہ والیہ ایتیب۔

(۳) وہاں جا بھی کسی نہ کسی مجبوری سے قسطہ پورا نہیں کر سکے۔ وہ لکھتے ہیں کہ ان کا قسطہ ۱۰۰ روپیہ تھا۔ اور وہ قسطہ ہی آخری سہ ماہی ادا کر کے آج تک ادا کرنے کا ہے۔ وہ بھی توجہ فرما کر اسی ماہ میں ادا کریں۔ تو ان کی یہ ادائیگی ثابت کرے گی کہ ان کے اندر سبائی کی روح موجود ہے۔

درخواستیں

- (۱) میری اہلیہ صاحبہ ضعف دل اور بخاری وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کاملہ عطا فرمائے۔ عبدالرب عزیزت السکریہ الہی
- (۲) میری بی بی بشری بیگم عرصہ ایک ماہ سے بخار سے بیمار ہے۔ اس کی صحت کے لئے دعا کی جائے۔ مرزا احسن بیگ بیگم صلح لاہور
- (۳) میرے بھتیجے مبارک احمد نے انجینئرنگ گورنمنٹ کالج لاہور کی ۱۷ کلاس کا امتحان دیا ہے۔ احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ آمین علیہ الرحمہ زمانہ دلوش تالیف
- (۴) ہمارے شام کے محمدی بھائی مکرم سلیم الرحمن صاحب واقف زندگی کو باٹا میں بیمار ہیں۔ گو بخار اب ترک ہے مگر کمزوری بہت ہے۔ بزرگان سلسلہ ان کی صحت کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ عبدالملک شاہو مرئی کولٹ
- (۵) میرا پوتا عبدالمنان احمد ایک عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کاملہ عطا کرے۔ محمد علی از حافظ آباد
- (۶) چوہدری فتح علی صاحب عرصہ دراز سے گفتگو کی سخت درد میں مبتلا ہیں۔ اور چلنے پھرنے سے بھی معذور ہیں۔ کافی علاج سنا لیجے گا جو درد میں اضافہ ہی ہوتا ہے اب دعاؤں سے ہی اکتفا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے چوہدری صاحب کو صحت عطا فرمائے۔ آمین ناصر محمد خان محمد سیکرٹری مال چیک ۳۵۵ ج

جماعت احمدیہ مطلع رہیں

ذیل میں درج شدہ قائدین خدام الاحمدیہ کو ان کے نام کے سامنے درج شدہ اصلاح کی مجلس کے لئے قائد مقرر کیا جاتا ہے۔ متعلقہ ضلع کی مجلس مطلع رہیں اور ان کی نگرانی اور ہدایت کے ماتحت مجلس کے لئے عمل پیرا ہوں۔ (نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

نام ضلع	نام ہونے قائد ضلع
۱۔ مردان	محمد نصیب صاحب عارف قائد خدام الاحمدیہ نوشہرہ چھانڈی
۲۔ سوات	مرزا منظور احمد صاحب " " ایبٹ آباد
۳۔ سرگودھا	ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب " " سرگودھا
۴۔ ہنگری	چوہدری منظور احمد صاحب " " ہنگری
۵۔ بہاولپور	غلام احمد صاحب اشرف " " بہاولپور
۶۔ بہاولنگر	منظور احمد صاحب " " بہاولنگر
۷۔ رحیم یار خان	چوہدری ناصر احمد صاحب " " رحیم یار خان
۸۔ خیبر پور	علی محمد صاحب " " کوٹلی
۹۔ مظفر گڑھ	عبداللطیف صاحب " " قلی پور گھوٹاں

انسپکٹ زراعت کی ضرورت

نظارت زراعت کو انسپکٹ زراعت کی آسامی کے لئے ایک تجربہ کار اور زراعتی کارکن کی ضرورت ہے۔ جو زراعتی تکنیکوں کو جماعت ہائے احمدیہ میں کامیابی کے ساتھ چلانے کی کوشش کر سکے اور زراعتی احباب کو زراعت کے سلسلہ میں ضروری مشورہ دے سکے۔ خواہشمند احباب اپنی درخواستیں مع قابلیت اور تجربہ کے سہولت کی نقول مصدقہ کے ذریعہ باہر بیڈیٹ جماعت متعلقہ کی مسالقیوں کے ساتھ مندرجہ ذیل پتہ پر جھولانہ بند بھیجیں۔ بخارہ صاحب قابلیت دی جائے گی۔ ناظر زراعت صدر انجمن احمدیہ ایوانہ

دعاؤں کی مغفرت

باجرہ بیگم صاحبہ بنت چوہدری بشیر احمد صاحب خیر گڑھی حال اکھنڈ علی صلح لاہور میں کافی عرصہ بیمار رہ کر ۲۶ جولائی ۱۹۵۴ کو درمیانی وجہ کریمیکہ ہونے سے اناللہ وانا الیہ راجعون۔

پتی بی احمدیوں کا صحت ایک گھر ہے۔ اس لئے احباب جنازہ فاتحہ پڑھیں اور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر کوئی کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان کے درجات بلند کرے۔ ہر کوئی نے ایک لڑکا یا لڑکی پیدا کی ہے۔ اس کی صحت کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

حسب اظہار حسب رُڈ قدیمی اولین شہر آفاق

قیمت فی تولہ ڈیڑھ روپے
میسرز حکیم نظام اینڈ سنز گوجرانوالہ
مکمل خوردگ گیارہ تولہ ۱۳/۱۳

غیر منافع بخش منزوکہ جائیدادوں کا نیلام الٹو بر میں ہوگا

حکومت نے خانہ داروں کو جلد آباد کرنے کا مقصد کوئی بھی (مرد) مری ۲ اگست - سزئی پاکستان میں غیر منافع بخش منزوکہ جائیدادوں کا نیلام الٹو بر میں ہوگا۔ اور خیال ہے کہ دو ماہ تک یہ کام مکمل ہو جائے گا۔ آباد کاری کے وزیر مملکت مسٹر لاہوش سمر نے ان مری میں اس کا اعلان کیا۔

صوبائی کابینہ میں توسیع کا کام اسمبلی کے اجلاس میں چھ ماہ پہلے سے لاپرواہی سے چلا آ رہا ہے۔ ۲ اگست - حکومت سزئی پاکستان کے وزیر برائے اصلاحات سید فاطمہ حسین نے کہا کہ صوبائی کابینہ میں توسیع کا کام اس وقت تک نہیں ہو سکتا ہے جب تک کہ اس کے خفیہ اگلے ہفتے کے شروع میں صوبائی اسمبلی کے ہونے والے اجلاس سے پہلے پہلے ہو جائے گا۔

سید فاطمہ حسین نے اگلا وقت کہا ہے کہ حکومت نے صوبے کے تمام ڈویژنل کمشنروں کو ہدایت دی ہے کہ وہ ڈویژنوں میں علاقائی ترقیاتی بورڈوں کی (ممبران) تشکیل کریں اور ہر علاقہ کے صوبائی اسمبلی کے ممبروں کو بغیر اس خیال کے کہ وہ کسی پارٹی سے تعلق رکھتے ہیں ان بورڈوں کا ممبر بننا چاہئے۔

حسین نے کہا ہے کہ اس سے عملی طور پر کے میدان میں ایک مثال قائم ہو جائیگی۔ مظفر آباد میں ٹیکنیکل انسٹی ٹیوٹ مظفر آباد ۲ اگست - حکومت آبادی کے شعبہ کے منصفوں نے ایک ٹیکنیکل انسٹی ٹیوٹ قائم کرنے کا منصوبہ پیش کیا ہے۔ اور اس منصوبہ کو آخری شکل دی جا رہی ہے۔ عمارت سمیت اس ادارہ پر نو لاکھ روپے خرچ ہوگا جو حکومت پاکستان کے فزچارج ذریعہ سے دیا جائے گا۔ اس ادارہ میں مختلف پیشوں کی عملی تربیت دی جائے گی۔ ان پیشوں میں کھیتی باڑی اور لوہے کا کام۔ کپڑے کا کام اور نقشہ نویسی بھی شامل ہے۔ ہر شعبہ میں ہر سال پندرہ پندرہ طالب علم کے جا رہے ہیں۔

آغا خان مفتے کو کراچی پہنچ گئے کراچی ۲ اگست - آغا خان شہزادہ کریم مفتے کو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ وہ یہاں دو دن قیام کریں گے۔ پاکستان میں دلائل اسماعیل آباد ہیں اور یہ پہلا ملک ہوگا جہاں شہزادہ کریم آغا خان کی حیثیت سے آئیں گے۔

مشرقی پاکستان میں عوامی لیگ اور کرسٹک سروٹ پارٹی کی مخلوط حکومت جلد قائم ہو جائیگی

وزیر اعلیٰ جناب عطاء الرحمن خاں کا اعلان

ڈھاکہ - ۲ اگست - مشرقی پاکستان کے وزیر اعلیٰ جناب عطاء الرحمن خاں نے کہا ہے کہ صوبہ میں عنقریب عوامی لیگ اور کرسٹک سروٹ پارٹی کی مخلوط حکومت قائم ہو جائے گی۔ وزیر اعلیٰ نے کہا ہے کہ کرسٹک سروٹ پارٹی نے اس کی خواہش کی تھی۔ انہوں نے کہا لیکن مخلوط حکومت کے قیام سے پہلے اسے اس تجویز کو کئی مرحلوں سے گزرنا ہوگا۔ وہ موجودہ مخلوط پارٹی کو اتحاد میں لانا ہوگا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ کرسٹک سروٹ پارٹی کے صدر عید الحق چوہدری نے اب بھی اپنی پارٹی سے کہہ کر مرگ اور صوبہ میں عوامی لیگ اور کرسٹک سروٹ پارٹی کی مخلوط حکومت کی تجویز کے خلاف ہیں۔

بیرت میں دھماکے اور گرفتاریاں
بیرت ۲ اگست - بیرت میں پھینکے گئے کچھ دھماکے کے بعد پولیس نے شہر میں متعدد افراد کو گرفتار کر لیا ہے۔ یہ پولیس کی دلت کو اردن کے سفارت خانے سے اور امریکی دفتر اطلاعات کے قریب پھینکے گئے۔ ان سے اردن کے سفارت خانہ خلیفہ اور امریکی دفتر اطلاعات کی کوئی ٹوٹ نہیں۔ لیکن کوئی شخص ہلاک یا مجروح نہیں ہوا۔

مراکش عرب لیگ میں شامل ہوگا
دہلی ۲ اگست - اقراہہ میں مراکش کے سفیر عبدالحق نے کہا ہے کہ مراکش عرب لیگ میں شامل ہونے کا پابند ہے۔ لیکن ابھی تک اس ضمن میں کوئی فیصلہ نہیں کیا گیا ہے۔ مراکش نے مزید کہا کہ عرب لیگ جمادی اپنا لیگ ہے اور اگرچہ مراکش مراکش پر اس کا دکن نہیں بنا ہے۔ لیکن وہ تمام عرب ملکوں کے ساتھ تعاون کے حق میں ہے۔

(بقیہ صفحہ اول)
شاہین کی کشمیری عوام کی برادری
پریکٹس ہوتا ہے۔ اس کا کوئی سبب نہیں کہ انگریز اور فلسطینی کے عوام کے حق خود مختاری کو تو تسلیم کیا جاتا ہے۔ لیکن کشمیر کے مظلوم مسلمان اس سے محروم رہیں شہر میں ان کے مفاد کی حمایت کی ہے اور عرب ملک یہ محسوس کرتے ہیں کہ عرب ملکوں کا خواہ کوئی حکمراں اور پاکستان ان کے ساتھ ہے۔ شہر میں کچھ ناکہ وناکہ کا تعلق ہے وہ ہمیشہ پاکستان کو اپنا بہترین دوست سمجھتا رہا ہے اور سمجھتے ہیں کہ پاکستان میں صورت کے حالات جاری ہر ممکن امداد کرے گا۔ اور اردن کو کے پاکستان کے بین الاقوامی ذمہ داروں سے پورا پورا راز دہ چیتے گا۔

اسلام احیت
ادب متعلق
دوسرے مذاہب کے متعلق
سوال و جواب
انگریزی میں کا دہ اسے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادکن